

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ — СДАН НА ОТЛИЧНО!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Я, СТУДЕНТ, КЛЯНУСЬ!

В этот по-осеннему холодный и ветреный день первокурсники института отмечали самый дорогой для них праздник — посвящение в студенты. Одни из них выдержали трудные напряженные экзамены, что называется с первого захода, другие потратили на это годы. Но сейчас они стоят в едином строю — и вчерашние школьники, и люди, узнавшие на практике, что такое медицина, и имеющие четкое представление о своей будущей профес-

сии. Ритуал посвящения в студенты открывает ректор института профессор В. Н. Климов. — Сегодня вместе с вами мы радуемся и гордимся вами, — говорит он. — Вы выдержали высокий конкурс и заслужили почетное право называться студентами медицинского вуза I категории. Я сердечно поздравляю вас и уверен, что через шесть лет вы выйдете из стен нашего вуза высококвалифицированными специалистами. Необходимо

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 29 (923).
ЧЕТВЕРГ,
14 ОКТЯБРЯ
1976 г.
Основана
в 1935 г.

Цена 1 коп.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ



Проректор по учебе А. П. Боярский вручает символический билет А. Ульянову.

Фото Г. Тарханова.

лишь одно условие — чтоб вы упорно, систематически, много учились, без усталости, накапливали знания.

Принимая клятву у праха коммунаров, замученных колчаковцами, этом святом и дорогим для каждого из нас месте, проникнитесь чувством уважения к памяти погибших за ваш сегодняшний счастливый день и чувство особой ответственности за каждое слово клятвы. Воспитывайте себя активными, культурными людьми, достойными нашей благородной профессии.

Проректор по учебе доцент А. П. Боярский вручает символический студенческий билет старосте I курса санфака Андрею Ульянову, давая, напутствие будущим медикам-интеллектуалам. Ведь интеллигентный человек, — говорит он, — много знает и много понимает.

Этот символический билет открывает вам путь к знаниям, путь в медицину.

Заслуженный деятель науки, профессор И. И. Бенедиктов, вручая символический рецепт студенту I курса педфака Василию Виноградову, желает ребятам доброты, способности чувствовать чужую боль и готовность в любое время прийти на помощь больному. Вручая своему пациенту рецепт, сопроводите его добрым словом, вселяющим в больного надежду в скорое исцеление.

Затем проф. И. А. Письменов вручает студенту лечфака Александру Синявину символический скальпель, служащий в руках человека знающего не оружием, а лекарством. Аспирант С. Цвиренко передает Винкиной Лене белый халат.

Зажигается огонь в «чаше знаний». Ведь не случайно гово-



рили древние, что студент не сосуд, который нужно наполнить, а факел, который нужно поджечь. Знания, как можно больше знаний — вот та основная цель, которой будут добиваться эти юноши и девушки за шесть лет учебы в институте. Они взволнованно повторяют слова клятвы, клятвы не изменить своей мечте и будущей профессии.

Т. МАТВЕЕВА.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Вот и окончена колхозная пора. Забелели в институте халаты. Остались в прошлом почерневшие картофельные поля. Наверное, каждый, кто собственными руками перебрал миллион клубней, вспомнит их, чернобоких, с симметричными корявинками и морщинками.

А ведь мы, студенты, работавшие в Артинском районе, убрали 16 тысяч тонн картофеля с 980 гектаров! И каждая картофелина побывала в ребячьих руках. А сколько перекидано

мешков, сколько насыпано буртов и овощехранилищ! Не подкачали и шестикурсники, брошенные в прорыв: на их счету 100 гектаров картофеля и 50 гектаров корнеплодов.

Во всех отрядах поднимало дух бойцов соревнование. Кто быстрее, больше? Вот на эти-то вопросы и отвечал районный штаб каждую неделю. И в итоге определились победители. На первое место в районе вышел отряд — курса лечфака из совхоза «Поташкинский» (командир С. Ко-

ролев, комиссар В. Филиппов). Ребята выполнили два плана по тоннажу и на 140 процентов план по гектарам. Они и получают первый приз — магнитофон. В течение всех пятнадцатидневных дней догонял отряд второкурсников лечфака из отделения Андрейково совхоза им. Свердлова (командир Н. Демин — 219 гр., комиссар Л. Дмитриенко — 212 группа). Они выполнили план на 156 процентов. Никто не уступит им в качестве уборки! Они и выиграли баян — второй приз соревнования.

Но, пожалуй, самой упорной оказалась борьба за третье место. По-

бедила, как говорят в таких случаях, дружба. Самый сплоченный отряд третьего курса лечфака из отд. Усть-Кышерт совхоза «Златоустовский» (командир М. Игнашин — 306 гр., комиссар О. Пескова — 301 группа). Они выиграли транзисторный приемник.

Итак, все призы будут вручены победителям на институтском вечере трудовой славы. Так держат и в учебе, ребята!

О. ПОЛОНСКАЯ,
комиссар
студенческого
отряда,
работавшего
в Артинском
районе.



Шестикурсники педфака и санфака досрочно убрали свои 25 гектаров картофеля в Среднем Баяке. Ребята сдали поле с отличным качеством.

Фото Г. Тарханова.

ТАВДИНСКОЙ ЗОНЕ — ПЕРВОЕ МЕСТО

На днях обком комсомола присудил отряду Тавдинской зоны, где в основном работали отряды нашего института, первое место в области и переходящее знамя обкома партии, облисполкома и обкома ВЛКСМ. Командир зоны С. Кутепов удостоен грамоты обкома партии, а комиссар В. Власов — грамоты обкома комсомола. Кандидатуры главврача Н. Давыдовой и гл. инженера А. Шабурова представлены к награждению грамотой ЦК ВЛКСМ.

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

За высокие показатели в соревновании на уборке урожая в совхозе им. Свердлова Артинского района, дирекция хозяйства удостоила Почетной грамоты студентов — О. Асееву, Т. Щербанову, В. Сластикову, Г. Сазонову, И. Могиленских, С. Сусливину, Е. Кривошеину, Л. Влинову, З. Панюкову, Е. Микушеву, В. Зонову, С. Алуева, О. Ножкову, В. Щербинину, Т. Звереву, Е. Салангину, В. Зверева, В. Трубина, Л. Торшешу и других. Н. Юдочкина, занявшая 1-е место в соцсоревновании, также награждена грамотой.

ГРАМОТЫ РУКОВОДИТЕЛЯМ

За своевременную и качественную уборку урожая студенческими отрядами Артинский райком партии и райсполком наградил Почетными грамотами руководителей отрядов, работающих в совхозе им. Свердлова, «Ударник», «Поташкинский», «Дружба» — клинического ординатора кафедры психиатрии В. М. Бынова, майора медслужбы В. И. Крылова, ассистента кафедры фармакологии Р. А. Лапина, асс. кафедры госпитальной хирургии лечфака В. Л. Ермолаева.

ПОЛТОРА ЗАДАНИЯ

Прошла лишь неделя после возвращения свободного студенческого отряда института из совхоза Красноуфимского района. Отряд занял I место в районе и награжден переходящим Красным знаменем. Я попросила руководителя отряда В. Д. Гвоздевича, асс. кафедры нормальной анатомии, рассказать о работе отряда.

— Наш отряд убирал урожай в Крыловском и Баяковском совхозах. Ребята в полтора раза перевыполнили свое задание.

— В этом году уродился богатый урожай, но, к сожалению, администрация совхоза не сумела вовремя подготовиться к нему. Отряд проставил из-за нехватки тары. Положение было исправлено благодаря инициативе командиров отрядов. Студенческий отряд, работавший в Крыловском совхозе, стал победителем соцсоревнования и премирован телевизором.

С настоящим комсомольским энтузиазмом поработали ребята в день наивысшей производительности труда. Лучшие сборщики и грузчики Л. Ахремова, Л. Кушкова, В. Шакиров, Н. Ушуров и В. Винокуров были награждены грамотами совхозов и ценными подарками.

— Владимир Дмитриевич, насколько культурно обогатили студенты местное население! Чем помогли!

— Агитбригада института «Колос» (художественный руководитель Ю. Хейфиц) выступала с концертами и тематическими вечерами в отряде и перед местными жителями.

Студенты читали для жителей лекции на различные темы, провели профосмотр 1.800 школьников.

— Кто из ребят отличался особым трудолюбием!

— Прекрасно наладили работу в отрядах командиры и комиссары С. Зайков, Т. Пранкис, С. Бисеров, Л. Самойленко, А. Сергеев, а также руководители В. И. Шишов (ст. научный сотрудник ЦНЛ), Г. И. Донцов (доц. кафедры инфекционных болезней), Ю. Е. Целилов (капитан, преподаватель военной кафедры) и другие.

Интервью взяла
Т. ШУМИЛОВА.

НА ЗНАМЯ-РАВНЯЙСЯ!

СТРЕЛЬБИЩЕ

Мы идем на стрельбы. Взяв ружье, свинцовое небо и унылый дождь сверху. Командир взвода Володя Воробьев (вернее, товарищ старший сержант) время от времени подает команду: «Р-раз, р-раз»... Идти в ногу легче, даже про мозоли забываешь, в конце концов, не у тебя одного они. Мокнут плащпалатки, чавкает глина. Мы идем на стрельбы...

Поле как поле... Неровное, заросшее польной и осокой. «Эх, пахать бы его, да пахать! Пшеницу сеять...» — невольно вырывается у кого-то. Но вместо золотых зерен падают в эту землю горячие пули. Даже трава от металла здесь какая-то ржавая, жестяно-хрустящая. Нескоро она позеленеет, откроется под пластом земли, поднятым плугом. Иначе бы нас, будущих врачей, не учили стрелять...

«К бою!» Ты лежишь, раскинув ноги, ощущая приятную

тяжесть автомата в руках. Создали твои товарищи, ты почти забыл о них. Сейчас есть только ты и «враг», силуэт которого вот-вот появится из-под земли. Где же он? Сердце колотится. Возможно, с таким же нетерпением выжидал противника твой отец. Помнишь, он рассказывал тебе в детстве, как его пулеметный расчет вел смертельную дуэль, в горах? Как злы были бойцы, когда, наконец, взяли в плен японского пулеметчика-смертника. И как остыли, увидев, что он прикован цепью к скале, испуганный, исхудавший...

Вот, он враг, встал во весь рост на твоей земле. «Огонь!» Гулко лопается воздух возле ушей. Очередь, еще одна, еще...

Стрельбище... Оно не одно на нашей планете. На это мы идем, чтобы оно стало последним...

**А. МУРЗАЕВ,
студент.**

● В ЧЕМ ЗАЛОГ УСПЕХА!

Что сказать о студентах-мужчинах VI курсов всех факультетов, бывших пятикурсниках, прошедших нынче нелегкий учебный сбор? Сказать, что прошли они его хорошо, значит сказать очень мало о большом, творческом деле.

Сборы-76 заслуживают подробного рассказа о себе на добрую память последующих поколений. Все участники их могут с чистой совестью сказать — проводите их, как мы, вложите столько добросовестности, труда, старания, высокого сознания воинского и гражданского долга, сколько вложили мы, берите пример с нас.

Дел у меня было много, даже слишком. Но выпали такие важнейшие функции всех начальников сборов, как разбор и наказание совершивших проступки. Не верите? Мне некого было наказывать, разбирать, обсуждать. Даже выговор «не удалось» объявить ни одному курсанту. Такое случилось впервые. И это главное достоинство прошедших сборов. Сбор-76, имея такие показатели по дисциплине, естествен-

но, превзошли все предыдущие сборы и по другим показателям. Очень важно установить причины этого замечательного явления. Во-первых, секрет заключался в трехлетней кропотливой работе преподавательского коллектива военной кафедры, дающего не механическую сумму знаний по военной подго-

товке, но воспитывающих пламенных патриотов нашей Родины, квалифицированных офицеров медицинской службы запаса. Во-вторых, это возросшее сознательное отношение всех студентов к пониманию своей ответственности за защиту любимого Отечества. В-третьих, это большая, плодотворная работа по улучшению помощи в организации и проведении военной подготовки студентов со стороны ректората, партко-

ма, деканатов, комитета ВЛКСМ, редакции газеты «Свердловский медик» и других. Можно говорить и о других факторах, но эти — главные. Сбор-76 явился венцом многолетнего труда большого коллектива студентов и преподавателей. Не случайно, что наш вуз занял I место по постановке идейно-воспитательной работы и содержанию Ленинской комнаты. Позади оставлены такие гиганты, как УПИ, горный институт, ряд вузов Удмуртии и Коми АССР, в том числе Ижевский медицинский институт. Таким показателем может похвастаться любой вуз, и мы гордимся результатами нашего труда.

Я не ставил целью рассказывать о тех, кто делал эти достижения. Моей задачей было

БЕРИТЕ С НАС ПРИМЕР

**В. Г. БОРОДИН,
начальник
кафедры
военной
подготовки.**



Спит село.
Мой ровесник глядит
с пьедестала,
И девчонкой береза
Склонилась ему на
плечо.

**Ю. ХЕЙФИЦ,
студент VI курса санфака.**

ВОЕННЫЙ МАРШ

В учебных лагерях — суровые законы,
В учебных лагерях — подъемы до зари,
В учебных лагерях — защитные погоны
И солнце по утрам над пашнями горит.

Припев:

Остался отчий дом за кромкою лесною,
А мы — на страже мирной тишины
Лишь для того, чтоб не было войны.

Мы здесь не для забавы,
Мы здесь не ради славы,
Сулит закат кровавый суровые бои.
И если буря грянет,
Вмиг по тревоге встанет,
Вмиг по тревоге встанет
родной СГМИ.

Припев:

Любой из нас солдат, солдат по самой сути,
И если уж идти, так до конца вперед,
Суровые ветра поземки злобно крутят,
И звонкая труба в дорогу нас зовет.

Припев:

ОБЪЯВЛЕНИЕ
14 октября в 17 часов в помещении редакции газеты «Свердловский медик» состоится первое занятие отделения журналистики факультета общественных профессий. Приглашаем всех желающих.



По цели...

НАША СТУДЕНТКА — В СБОРНОЙ РОССИИ

В Ессентуках состоялся финал Всероссийского комсомольско-профсоюзного кросса. Победу одержали спортсмены Татарской

АССР, а команда Свердловской области была второй. На дистанции 1500 метров (на ней выступили девушки) не было

равных студентке нашего института Нине Кузнецовой. Вместе с призерами соревнований — студентом пединститута А. Катренко и уралмашевкой Н. Шепиловой — Нина включена в сборную России для участия в Всесоюзном кроссе.



Первая медицинская помощь.

К ЗАЩИТЕ ГОТОВЫ

Студенты пятых курсов (мужчины и женщины) успешно сдали экзамен по военной подготовке. Коллектив кафедры много сделал для того, чтоб помочь студентам хорошо подготовиться. Обеспечил их учебными пособиями, литературой, консультациями. Более 90 процентов державших экзамен по военной подготовке получили хорошие и отличные оценки.

Средний балл на пятых курсах составляет 4,22. Самый лучший результат на педиатрическом факультете — 4,37. На втором месте лечебно-профилактический и на третьем — санитарно-гигиенический факультеты.

Лучшие знания на лечебно-профилактическом факультете среди мужчин продемонстрировал 505 взвод (командир В. Кашин), где средний балл 4,4; чуть выше балл — 4,3 — у 503 взвода (командир Ю. Амосов). Еще лучше результаты — 4,72 балла, у 511 женского взвода (Е. Барышникова). Прекрасные итоги у 536, 538 взводов санфака, возглавляют которые В. Рыжов, Н. Пестова, Н. Карпова, у 542, 543, 547, 553 взводов педфака (Я. Сусликов, Б. Бударецкий, А. Михалева, С. Держанович).

Экзаменационная комиссия особо отметила глубокие и прочные знания у студентов В. Фроленкова (502 взвод), В. Кашина (505), И. Баженова (506), Э. Акрамова (510), В. Богомолова (513), Л. Петуховой (516), Т. Ахрямочкиной (519), Л. Котельниковой (520), В. Боробьева (542) и Л. Новиковой (540).

К сожалению, при всех благоприятных условиях некоторые студенты слабо освоили воинскую подготовку.

Это В. Наумов (507), А. Щенников (529), С. Кокорин (532), Л. Фоминных (539), Н. Сайченко (540), Н. Гусева (537), Е. Куприянова (516), Ю. Еременко (519), И. Мохова (552).

Выпускные экзамены показали, что студенты усвоили программу военной подготовки, и имеют твердые знания и практические навыки по специальности. Будущие офицеры запаса готовы встать на защиту завоеваний Октября.

**В. К. АУЛЬ,
преподаватель военной
кафедры.**

НАУКЕ СБОРЫ НЕ ПОМЕХА

Во время сборов пятикурсники не забывали и о научной работе. Студенты Ю. Суслон, Э. Акрамов (педфак), В. Бутонов, О. Ососов, Н. Новоселов (санфак) на высоком методическом уровне провели занятия по военно-медицинской подготовке со студентами Уральского политехнического института — по 4 часа с каждым взводом. За это они получили благодарности начальника военной кафедры УПИ. Другая группа студентов В. Леушин, В. Соколов, В. Кабанов (санфак) во главе с Н. Юшковым разработали практические рекомендации по

проведению санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, исходя из конкретных условий. Данные рекомендации вручены начальнику тыла соединений.

Студенты В. Фроленков, О. Беляев, А. Рахманов, Ю. Суслон (педфак), изучали влияние условий учебного сбора на состояние здоровья курсантов СГМИ. Результаты обобщены в виде доклада.

**В. В. ИВАНОВ,
председатель научно-методического бюро
кафедры, майор
медслужбы.**